

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
ARPAD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 pengő.

Őszi vásár — remények vásárja.

Sokat vitatkozhatunk azon, hogy a mai viszonyok között helyes-e a vásártartási rendszer; a megszokás és az a tény, hogy koncentrált kereseti lehetőségeket jelent, még nagyon sokáig fen fogja tartani.

A vásárokból bizonyos rangsor van; az egyik fontosabb, mint a másik; általánosságban legelőbbre az őszi vásárt tartják, mert rendszer időkben ősszel — a legfontosabb fogyasztónak — a gazdának már elegendő pénze szokott lenni, hogy szükségleteit kielégíthesse.

Ahogy tegnap a nagy vásárt végigjártuk, az az érzésünk támadt, mintha valami nagy, pogány istentiszteleten járnánk, ahol a pénz bálványának áldoznak.

Az iparosok ott üldögélnek hosszú hónapok szorgalmas munkájával előállított ragyogó új iparcikkeik mögött; asztalok, hordók, székek, kötelek, fényes rézüstök, csillogó biciskák, divatos és egyszerű fonott kosarak, subák, takaréktűzhelyek, kocskák sorakoznak fel egymás mellett s várják az idegen zsebekben rejtőző gögös pénzt, hogy leszálljon hozzájuk.

Másutt kereskedők szoronganak sátraikban és erősen kínálgatják áruikat; a vasuti sineken túl gazdák vezetnek fel a sok mindenféle jószágot, hogy néhány pengőért tulajdonuk rajtuk, mert a pénzre mindenáron szükségük van.

Aki ismeri a falu népét, tudja, hogy hetekkel előre készül már a vásárra; a jószágait kineveli időre, feleségével, vagy nagyobb családtagjaival meghányja-veti, hogy mennyit kérjen érte. Számolgatják mi mindenre kell a pénz s szeretnének olyan magas árat elérni, amennyi a tartozások fedezésére elegendő.

Minden reménye az őszi vásár, mert akkor tud eladni, tud fizetni, tud venni. A vásárlás vágya, öröme, mely mindenkiben él, sokszorosan megvan a falu népében is és vásárlókor éli ki magát egész teljességében.

A vásárlás örömét leolvashatni egy-egy gazda ember arcáról, amikor új subát vesz, próbálgat, vagy amikor a megvett új pár csizmával a válán, az új kalappal a fején siet kifelé a vásárból.

Az idei őszi vásár nagyon kevés örömet hozott a gazdának, iparosnak egyaránt. Beszéltünk gazdával, aki a legutolsó vásáron tehenét 500 pengőért nem adta, most kénytelen

voit 350 pengőért borjuval együtt eladni.

Mindennek az ára esett, amit a gazda eladásra behozott. Szinte kékre menő alkudozásokat folytattak egy-egy ló, vagy tehen ár körül, koronákban alkudoztak s licitáltak inkább lefelé, mint felfelé.

Mokány magyar arcok összeszorított fogakkal mondogatták, hogy hiába olesó minden, amikor nincsen pénz.

Egyetlen, ami megemberelte ma-

gát az időjárás volt. Egész nap kintartotta, hogy nem esett; a délelőtti időkben sütött nap is a bajai vásárok örökös velejárója — a por is hiányzott.

Késő délután oszlott szét a nép kevés pénzzel és kevés reménnyel; mert bizony a vásár rossz volt, az árak tovább estek s a bizonytalan jövő kérdőjelei ott látszótrak a komoly arcokon; reméljük a következő vásár már javult pénzügyok között találja a gazdáinkat, iparosainkat, kereskedőinket egyaránt.

Befejezték a községi számadások felülvizsgálatát.

Mint már jeleztük, az idén is felülbírálta a miniszteriális bizottság azon községek költségvetéseit, melyeknek pótdadói 75 százaléknál magasabbak.

Kérdést intéztünk Dr. Szabovlyevits Dusán kormányfőtanácsos alispánhoz, vajjon a községek számadásaiban jelentékeny törlesztéseket eszközölt-e a bizottság?

Válaszul nyertük, hogy a kék ceruza sokkal kisebb mérvben dolgozott, mint tavaly, aminek az a magyarázata, hogy maguk a községek is igyekeztek költségvetésüket a mini-

mumra redukálni. Sőt az idén bizonyos mértékben liberálisabban járt el a bizottság, mint tavaly; mert eddig rendszeresen törölte a költségvetésből azokat a függőkölcsönöket, melyeket a községek kénytelenek voltak előljáróik váltokezesége mellett felvenni, hogy költségvetésileg jóváhagyott fizetési kötelezettségeiknek eleget tehesse, most azonban meghajolt a bizottság az élet kényszere előtt s elfogadta a felvett kölcsönöket s illetve azok kamatait és törlesztési részleteit.

Háború messze Ázsiában.

A régi orosz—japán háborúszíntere: Mandzsúria, ismét véres napokat él át. Japán, kiknek létérdeke, hogy népsűrűségét a közeli ázsiai partokon helyezze el, döntő lépésre szánta magát, megtámadta Mandzsúriát, s elfoglalta fővárosát, Mukdent.

Japán ugylátszik felhasználta az európai bonyodalmat. Tudta jól, hogy sem az angol, sem a francia, sem az Amerikai Egyesült Államok nincs abban a helyzetben, hogy fegyveres erővel beavatkozzék a küzdelembe; arra meg különösen elég erősnek érzi magát, hogy az oroszral megütközzék.

Háborús okul egy japán vezérkari százados meggyilkolását hozták fel. Követelték, hogy a kínai hatóságok a gyilkosokat szolgáltatassák ki s miután a kivánságot nem teljesítették, megindították a hadműveleteket.

Remélhető, hogy a háborús láng, amely távol keleten felcsapott, hozának nem fog átterjedni, bár kétségtelen, hogy Kinában, különösen az Egyesült Államoknak nagy érdekei forognak kockán.

A keleti háborúval kapcsolatosan szöbeszéd tárgyát képezte, hogy az élelmiszer szállítmányok révén az európai mezőgazdasági államok bizonyos előnyökhöz juthatnának, nem tartjuk azonban valószínűnek, hogy erre sor kerüljön, mert az évek óta forrongó Kína nincsen abban a helyzetben, hogy háborút viselhesen s így vásárlóként nem is fog az európai piacokon megjelenni.

Tanulásgul mégis szolgál az európai népek részére ez a háború. Az egymás közötti, aránylag jelentéktelen érdekekért folyó harcok anynyira lekötik a figyelmüket, hogy a keleten egyre jobban erősödő Ja-

pán birodalom sokkal nagyobb károkat okoz az európai hatalmaknak, mint amennyi a haszon a világháború hadisarcának erőszakolásából származik. A mindig jobban szaporodó és fejlődő Japán birodalom hatalmas lépéssel indul meg az Azsia feletti uralom felé. Szinte kétségbeejtő elképzelni, hogy mi csoda óriási hatalom áll majd Japánország háta mögött, ha a sárga emberi faj uralma alá tudja gyűrni.

Az onnan meginduló néparadat ellen nem tud Európa népe védekezni, ha a kicsi konkok miatti marakodást abba nem hagyja és bele nem éli magát az európai népközösség gondolatába.

Az a háború csak akkor válik veszedelmessé az egész emberiségre, ha majd eldöntésre kerül a Csendes óceán feletti uralom kérdése Amerika és Japán között. Lehet, hogy a Japánok Mandzsúria megszállásával hátukat akarták biztosítani s ez az aránylag kisterjedelmű harc csak előcsatározása a jövő méhében rejlő világháborúknak.

Megjelent a statárium kiterjesztéséről szóló rendelet.

A biatorbágyi merénylet bizonyítéka annak, hogy tervszerű és céltudatos munka folyik alattomban az ország gazdasági és társadalmi rendjének megbolygatása végett.

A nehéz gazdasági helyzetben végzetes következményekkel járna minden ilyenirányú mozgalom és ezért a kormány felelősségének tudatában kiterjesztette azon bűncselekmények körét, amelyek elkövetése esetén a statáriális bíróság ítélkezik.

Köztudomásu, hogy eddig a lázadás, gyújtogatás, robbanászerekkel elkövetett gyilkosságok és szándékos emberölések kerültek gyorsanítelő bíróság elé, most kiterjesztettek a statáriális bíróság hatáskörét a csoportosulás útján, vagy fegyverkezve csoportosulással elkövetett bűntettek, a magánosok elleni erőszakra, a gyilkosságra, szándékos emberölésre, a közegészség ellen halálokozással elkövetett bűntettek, a vaspályákon vagy hajókon elkövetett közveszélyes bűncselekményekre, állami és társadalmi

rend védelméről szóló törvényben meghatározott bűncselekményekre.

Köztudomású, hogy a statáriumnak csak egyféle büntetése van s ez a halál. Remélhető, hogy a szigorú intézkedések alkalmasok lesznek a köznyugalmat biztosítani.

Ugyanazt a célt szolgálja a minisztériumnak a gyülekezési jog korlátozásáról szóló rendelet is, amelynek fogva szeptember 20-tól kezdve tilos minden politikai jellegű népgyűlés, felvonulás vagy körmenet. Ezeket a rendeletek kiegészíti még a kormány az intézkedése, amelynek fogva újból megengedte a Népszavának utcai terjesztését abban a meggyőződésben, hogy a munkáság s ennek sajtója az ország gazdasági talpraállításában tevékeny részt fog venni.

Felhívás!

Baja város fejlődésének új korszakához érkezett el akkor, amikor a nagy összeomlás után megyei központ lett és a megyeházán kívül még más hatóságok székhelyévé tettek. Kulturális és gazdasági intézményekben is jelentékenyen megerősödött városunk, úgy hogy nemcsak az idegenek, de a bajaiak sem tudnak sokszor az intézmények hivatalok sokaságában eligazodni.

Megnövekedett a tisztviselők, orvosok, ügyvédek, kereskedők, iparosok száma s elérkezett az ideje egy használható címtár és lakjegyzék összeállításának.

Alulírott nyomda: „Baja város címtára” megjelenéssel mintegy háromezer nevet tartalmazó címtárral óhajt a közönség elé lépni. A címtár magában foglalja a névjegyzékbe felvett bajai lakosok nevét, foglalkozását, lakását és — ha van — telefonszámát.

A betűrendes címtár négy iven, mintegy 50—60 oldalas könyvecske lesz, mely hü tükörképét adja majd Baja város mai lakosságának.

A könyv használhatóságát nagyban elő fogja segíteni a különböző foglalkozási ágak: ügyvédek, orvosok, kávéházak, vendéglők stb. csoportos, betűrendes feltüntetése.

Állandó használata alkalmassá teszi hirdetések elhelyezésére, meire előfizetőinek figyelmét felhívjuk.

Tekintettel arra, hogy a könyv nagysága címtár előállítására sok kiadással jár, kénytelenek vagyunk előfizetési meghívást kibocsátani.

Egy példány ára 2 P. 40 fillér, kérjük, méltóztassék a „Baja Város Címtára” kiadmányunkra előfizetni.

Az előfizetési díj fizetendő a mű átadásakor, ami karácsony táján történik meg.

Bakanek és Goldberger nyomda.

— **Elveszett** egy drb. női bőrkabát. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgál-tassa be.

Rejtelmes női holttest a péceli vasuti sinen.

Megcsonkított ismeretlen halottat találtak a péceli állomás mellett. — Kevéssel előbb egy titokzatos autót láttak ezen a helyen. — Szerencsétlenség, öngyilkosság, vagy bűntény?

Szombaton a késő esti órákban titokzatos esetről érkezett jelentés Budapestre. Tíz óra után indult el Pécel állomásra Budapest felé a 311. számú salgótarján—budapesti személyvonat. Alighogy elhagyta Pécelt, az állomástól mintegy 600—700 lépésnyire a mozdonyvezető a reflektor fényénél észrevette, hogy egy mozdulatlan test fekszik a sineken. Azonnal megállította a vonatot. A vasutasok leugráltak a kocsikból és a mozdony elé siettek. Megdöbbenve látták, hogy a sineken halott fekszik. Egy nő volt a halott, akinek a lába le volt vágva és a testén zuzott sebek látszottak.

Azonnal értesítették Pécel állomást, amelynek főnöke azután jelentést tett a csendőrségnek. Rövidesen megérkeztek a csendőrök és hozzáfogtak a nyomozáshoz. A halott kilétét nem tudták megállapítani és arra sem lehetett még világotosságot deríteni, hogy a nő hogyan került a sinekre, véletlen szerencsétlenség történt-e és egyelőbb arra haladó vonat gázolta-e el, vagy öngyilkossági szándékkal vetette-e

magát a vonat elé. Bonyolultabbá tette még az esetet az, hogy egy másik vonatvezető rendkívül titokzatosnak látszó esetről tett jelentést.

Röviddel azelőtt, hogy a halottal megtalálták, ugyanezen a helyen a szomszédos sínpáron haladt el a 348-as budapest—gödöllői személyvonat Gödöllő felé. Amikor Gödöllőn is híre terjedt, hogy a péceli állomásnál halottat találtak, a gödöllői vonat vezetője jelentést tett arról, hogy mikor a kérdéses helyen áthajtott a gödöllői vonat, a vasutvonal mentén elhúzó országúton egy erősen kivilágított autót látott. Abban a pillanatban, amikor a vonat odaért, az autó reflektorait és lámpáját eloltották és a kocsit sötétségbe borult. A vonatvezető vallomása azonnal értesítették a hatóságot és a késő éjszakai órákban erősen folyik a nyomozás, hogy megállapítsák az ismeretlen halott személyazonosságát és tisztázzák, miként következett be a halál és azt, milyen összefüggés van a titokzatos autó megjelenése és a holttest felfedezése között.

Felhívás a magyar társadalomhoz!

Hét éven keresztül „Karácsonyi örömet a szegényeknek” felszólítással fordultam az ország tehetősebbjeinek jószívéhez, hogy adományaikkal tegyék lehetővé az inséget szenvedők karácsony-ünnepi felsegélyezését.

Az elmúlt év őszén a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel már az egész magyar társadalmat felkértem, hogy a nyomorban sínylő honfitársaink megsegítésére rendezett gyűjtésemhez hathatósabb támogatással járuljon hozzá. Kéréssem a társadalom minden rétegében nagy megértésre talált és ez tette lehetővé, hogy az elmúlt télen közel 80.000 családnak lehetett élelmiszer, tüzelőanyag, ruha, vagy pénzsegélyt nyújtani.

Sajnos azonban a gazdasági viszonyok még sokkal sulyosabbak lettek. Ma nemcsak a szellemi munkával foglalkozók jelentékeny része és a munkások ezrei néznek munkanélküliségükben reménytelenül a közelgő tél szenvedéséi elé, hanem az ide rossz termés következtében a földmivelő nép nagy része is megsegítésre szorul. Megváltozott címmel is indítom meg az ideai segélyakciót, mert hiszen a nyomor oly arányokat öltött és a segélyre szorultak száma annyira megnövekedett, hogy most már nem pillanatnyi segélynyújtásról, karácsonyünnepi örömszerzésről van szó, hanem a szegényeknek egész éven keresztül való hathatós támo-

gatójáról és segélyezéséről kell gondoskodni.

Teljesen tudatában vagyok annak, hogy nagyon sokan, akiknek eddig módjukban állott az adakozás és segítségnyújtás nemes cselekedetét gyakorolni, most sokkal nehezebb viszonyok között élnek. Mégis szent kötelességemnek tartom a szegények nyomorának enyhítésére minden lehetőt elkövetni és ezért azzal a bensőséges kéréssel fordulok az egész magyar társadalomhoz, hogy a nyomor enyhítésére irányuló törekvésben megértő szívet és nemes lélekkel támogassanak.

Felkérem tehát mindazokat, akiknek bármely csekély fölöslegük van, járuljanak hozzá gyűjtésemhez akár pénzben, akár élelem, tüzelőanyag, vagy ruhaadományaikkal, mert a legkisebb adomány is gyógyírként fog hatni a nyomorgó és szükségét szenvedők fájdalmára.

Miután gyűjtésemnek egyetlen fillér adminisztrációs költsége nincs és a befolyt adományok a maguk teljes egészében, szorgos kivizsgálás után, személyes ellenőrzésem mellett jutnak a szegényekhez, minden adakozó meg lehet győződve arról, hogy adománya oda fog jutni, ahova az szánva volt.

A nemesszívű adakozókat felkérem, hogy pénzádományait, vagy postautalványon címre, vagy a nevemet viselő 19. számú postakareképzési csekkszámára, a

természetbeni adományokat vagy az arról szóló értesítéseket pedig amíg a kerületi gyűjtőhelyek felállítását nyernek, közvetlenül a királyi Várpalotába (szárnysegédi hivatal) sziveskedjenek elküldni.

Budapest, 1931. szeptember 20.
Horthy Miklósné s. k.

HIREK.

— **Beiratások a Liszt Ferenc-kör áll. engedélyezett zeneiskolájában.** Mindennap délelőtt 11—12-ig, délután 2—4-ig tartanak a beiratkozások a zeneiskolában. Mindennél bővebb felvilágosítást nyújt a Zeneiskola Igazgatósága.

— **Október 1-én lép életbe az új vasuti tarifa.** Az országos 33-as bizottság, mint ismeretes, elfogadta a MÁV. szanálására vonatkozó tarifapolitikai javaslatokat. A különféle redukciókkal, a tultengő díjkezdmények és a szabadjegyek számának restringálásával 43 milliót takarít meg a MÁV, a hiány többi része a személydijszabás fölemeléséből és az igazgatás egyszerűsítéséből fog megtérülni. A személydijszabás felemelése a személyvonatoknál átlagosan 7,5, a gyorsvonatoknál 3,34 százalék, akként azonban, hogy az emelés mérve a beutazott távolság arányában fokozatosan csökken, sőt a 251 km-en túli távolságban alacsonyabb a márnál. A felemelés után is a személyvonatu dijszabás a békebelivel szemben 3,4 százalékkal alacsonyabb és a gyorsvonat is csupán 7,4 százalékkal drágább.

— **Válperec-törés a tegnapi BMTE—TSE fociból-mérkőzésen.** Vasárnap délután a Tolnamegyei SE—BMTE meccsen sulyos szerencsétlenség történt. Ihos Lajos géplakatos segéd, a BMTE játékos a mérkezés hevében oly szerencsétlenül esett, hogy a bal válperece eltört. A kihívott mentők a kórházba szállították.

— **Szurkálás.** A tegnapi vásár sem mulott el a szokásos verekedés nélkül. Tegnapi délután Zrínyi István rendőr telefonon hívta a mentőket Rákóczi-ut 96. szám alatt levő vendéglőbe, hol Farkas László közművesegédet megszurkáltak. Farkas László több társával ivogatott a vendéglőben. A már ittas emberek összeszólalkoztak, közülük az egyik bicskát rántva ágyékon szurta Farkast. A mentők a kórházba szállították.

— **Nikotinmentes dohányt természetnek Németországban.** Mint az Egészség legújabb száma írja, Németországban sikerült nikotinmentes dohányt természetnek. A forsheimi dohánykutató intézet kísérletei százezernél több növényvel, több mint négy évig tartottak. Megállapították, hogy a dohánymagvak és a fiatal növények teljesen niko-

Láz

tinmentesek zatos fejlődészik a nikotinteljesen ére a legtöbb nmesztés utjaleket nyerntukban ugkeves nikotálta az onbölük. Legledohánykuta nek és kíséttinmentes semmiben tintartalmu

— **Építőden.** A iparkamara m. kir. á (Mars tér tanfolyam évi első fődődik és mvetetnek a életüket ipar valam évi gyakor lehet októ benyújtand erkölcsi és iskolai biz vagy műk

UF

Szeptember 22. u. 6

Nagy Rendk

Két

Csak

V

LE

Dráma idejéb mentes mek, produk Főszer IGO S

ANN

A

Remel

HELY Fenn 60 fil

Lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban

tinmentesek és csak a levelek fokozatos fejlődésével arányosan növekszik a nikotintartalom. A legfelsőbb, teljesen érett levelek tartalmazzák a legtöbb nikotint. Rendszeres termesztés után sikerült olyan leveleket nyerni, amelyek zöld állapotukban ugyan még tartalmazzak kevés nikotint, a szárítási folyamat által azonban eltűnik a nikotin belőlük. Leglényegesebb eredménye a dohánykutató intézet megfigyelésének és kísérleteinek az, hogy nikotinmentes dohány színre és izre semmiben sem különbözik a nikotintartalmától.

— Építőipari tanfolyam Szegeden. A szegedi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a szegedi m. kir. állami felső ipariskolán (Mars tér 7.) négy féléves építőipari tanfolyam nyílik meg. A folyó tanévi első félév november 3-án kezdődik és március végéig tart. Felvételnél azok az ifjak, akik 15. életévüket betöltötték és az építőipar valamely ágában legalább egy évi gyakorlatuk van. Jelentkezni lehet október 5-től 15-ig, amidőn benyújtandó az anyakönyvi kivonat, erkölcsi és újraoltási bizonyítvány, iskolai bizonyítvány, munkakönyv vagy működési bizonyítvány.

— Nem lesz éhez ember Amerikában. Hoover elnök kijelentette, hogy „nem lesz Amerikában e télen éhez ember.” Fesch, Ohio szenátora, ki az országos republik párt elnöke megerősítette Hoover kijelentését, megállapítva azt, hogy Hoover valóban nagyszabású terveken dolgozik.

— A kormány leszállította a denaturált buza árát. A kormány az eosinált buza és az eosinált buzadara árát szeptember 21-től kezdődőleg az alábbiak szerint állapította meg. Az eosinált buza leszállított ára darátlan állapotban 11 P, eosinbuza darált állapotban 11:50 pengő. Budapesten, valamint Budapest közvetlen környékén és pedig Rákospalota-ujpest, Pestújhely, Rákosszentmihály, Sashalom, Kíspeszt, Pestszentlőrinc, Pesterzsébet, Albertfalva, Budafok, Budaörsön a darátlan eosinbuza ára 12, darált állapotban 12:50 pengő.

— Pestvármegye egy évre általános moratóriumot kér a kormánytól. Pestvármegye vezetői értekezletet tartottak amelyen a téli inségakció megszervezésével foglalkoztak. Az értekezlet elhatározta, hogy az ideai rossz termésre való tekintettel a segélyezéseket kiterjesztik és a téli inség leküzdésére továbbá az inségesek élelmezésére és a vetőmag ellátásra már tervzetet is dolgoztak ki. Ezen inségtervezetnek legérdekesebb javaslata az, hogy a vármegye egy évre általános moratórium elrendelését kéri a kormánytól.

— Több mint négyezer jégkár- esetet jelentettek be a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. Az ideai súlyos jégkárak a jégbiztosítás kárarányát nagyon kedvezőtlenül befolyásolták. A Gazdák Biztosító Szövetkezeténél pld. eddig több, mint 4000 kárbeszámot jelentettek be, ami óriási terhet rótt a szövetkezet károsztályára, amely azonban ezuttal is a legmesszebb menőleg derekasan megfelelt hivatásának. A károk legnagyobb részének felvétele már megtörtént, a dohányban, szőlőben és tengeriben esett jégkárak rendezése pedig most van folyamatban.

— Az „Irás” gyorsírási szaklap, amelynek autográfiaja havonta kétszer jelenik meg, ezidei első száma teljesen a tanulás és tanítás mindennél fontosabb célját szolgálja. A lapban mindenki megtalálja azt, ami az ő gyorsírási képességeinek megfelelő, kezdve a legalacsonyabb foku fogalmazási gyorsírástól a legmagasabb beszédírásig és az idegen nyelvű gyorsírástól. Az egyes részletgyakorlatok a különböző tankönyvek leckéinek összefoglalásai úgy, hogy a nagymultu folyóirat minden egyes száma a tankönyvek mellett kitérő segédkönyvként használható. Mutatványszámot szívesen küld a

szerkesztőség: Budapest, II. Margitkörút 58. I. 1.

— Nyolc hónap alatt 1098 bank bukott meg Amerikában. A fizetésképtelenségek statisztikája a folyó évben a jelek szerint felülmulja majd az 1930. évi rekordszámot is. A folyó év első nyolc hónapjában havonta átlag 132 bank lett fizetésképtelen, míg a tavalyi havi átlag 112 bankbukás volt. A nyolc hónapban összesen 1098 bankbukás volt. A nyolc hónapban összesen 1098 bank bukott meg, 775 millió alaptőkével. Tavaly az egész évben 1345 bankbukás volt, 865 millió dollár alaptőkével. Az újabb fizetésképtelenségi hullám nagy nyugtalanságot okoz és parlamenti körökben ismét azzal a tervvel foglalkoznak, hogy újabb törvénnyel szigorítják meg a bankok felügyeletét.

SPORT.

BTC—Bácska SE 2:1. Bajnoki. A bátaszéki csapat megérdemelt győzelmet aratott a lélek nélkül játszó Bácska felett. A játék, a bíró erélytelensége folytán teljesen eldurvult.

Tolnamegyei SE—BMTE 3:0. A nagyszerű szekszárdi együttes könnyen győzött, dacára a szépen játszó BMTE ellen.

BSC—BTSE 3:0. A Turul ismét csatáinak gólképtelensége és balszerencséje miatt veszítette el mérkőzését. A BSC ellenben mind a három veszélyes helyzetet góllá tudott értékesíteni. A győzelmet azonban mégis a botrányosan lelkes közönség vívta ki. A bírót is egy rendőrtiszt volt kénytelen a vasutrafiakkeren elkísérni a közönség esetleges bántalmazása elől.

Magyarország—Csehország 3:0.

1931. vgh. 5440. szám.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Reiner Antal bajai ügyvéd által képviselt Grünhut és Társa végrehajtatók javára végrehajtást szenvedők ellen 158 Pengő 10 fillér tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. bíróság 1930. P. 1030. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőknél 1930. évi június hó 21-én le-, illetve felülfoglalt és a Pk. 14007—1930. számú foglalási jkvben 1—9 t. a. összeirt 1510 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró Pk. 14007—3—1930. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatottak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük hatályos ítélettel nem rendelkezik a bíróság. A határozatban nincs végrehajtást szenvedők lakásán, üzletében Baja Gr. Zichy

Bódog-utca 4. szám alatt leendő megtartására 1931. évi október hó 9. napjának d. e. 11 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. szept. hó 15-én

Drescher József

kir. bír. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött.

NYILTÉR.*

Egy idő óta olyan híreket terjesztenek rólam, hogy szállítási vállalatot megszüntettem. Ez uton hívom fel üzletfeleimet és a t. szállító közönséget, hogy a rosszakaratu híresztelések nem felelnek meg a valóságnak. Szállítási vállalatot továbbra is vezetem és készséggel állok a nagyérdemű közönségnek szakszerű költözködés és bármely szállításokkal rendelkezésére, a legjutányosabb árban.

Kérem a né. közönség szives támogatását.

MANHOLD

Nemzetközi Szállítási Vállalat
Baja, Petőfi Sándor-utca 8. sz.

* E rovatban közöltekt a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

CORSO.

ZORO és HURU jubilálnak.

Ma 10 éve filmeznek ZORO és HURU filmszínészek. Ez alkalomból nyolcvan filmjükből kiválasztottunk két legjobbat és azokat

Szeptember 27-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

jubileumi előadás keretében mutatja be a közönségnek.

ZORO és HURU szereplésével

A KÉT ALKOHOLISTA.

Falrengető bohózat 10 felv.

ZORO és HURU A KOKAIN CSEMPÉSZEK.

Nevetőrkán 65 percig 10 felvonásban.

A közönség e két kedvencét úgy ünnepelhetjük igazán, ha e két legjobb filmjét tömegesen látogatjuk.

Mindkét filmet egy műsorban mutatjuk be vasárnap.

URÁNIA.

Szeptember 23-án szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Nagy reklám előadás!

Rendkívül olcsó helyárrakkal.

Két gyönyörű film egy műsorban.

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve.

VOLGA LEÁNYA

Dráma a békebeli Oroszország idejéből 10 felv.-ban. Dialogmentes éneklő, zenélő filmre-mek, orosz kórusok, orfeumi produkciók, 60 tagu zenekar. Főszerepben: **EVELIN HOLT, IGO SYM, SZÖREGHY GYULA.**

Ezt megelőzi:

ANNY ONDRA utolsó néma filmje

Az ördögös táncosnő.

Remek vígjáték 10 felvonásban.

HIRADÓ.

HELYÁRAK: Páholy ülés 1 P, Fenntartóhely 80 fill., Zsöllye 60 fill., Támlásszék 40 fill., Körszék 20 fillér.

Eladó

a Vaskuti-uton, a városi föld mellett 6 hold föld.

Bővebbet: Rack-nál, Baja, Arpád-utca 34.

Hölgyek és urak

közzsükségleti cikkek árusítására

ÜGYNÖKNEK felvételnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva szept. 21-től szept. 27-ig.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Tolnavármegye legforgalmasabb helyén, biztos jövedelmű 14 szobás

garni szálloda,

teljes berendezéssel, olcsó bérrel, kedvező feltételekkel családi okok miatt

sürgösen átadó.

Cimet és bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban.

FELTUNÓ OLCSÓ!

Fehér mosdóállvány
P 5'50

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

BÁSZLER BÉLA

első bajai mélyfurási vállalata

BAJA, SZENT ISTVÁN-TÉR 3. SZÁM.

FŐ-ÜZLET: NYIREGYHÁZA.

Készít: mérnöki praxszissal artézi-, mélyfuratu kutakat és tervezeteket, próba- és talajkutatásokat, vizszerzést bármilyen talajban teljes garanciával; vállal továbbá elromlott mélyfuratu kutak javítását jutányos ár mellett.

Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással, postabélyeg beküldése ellenében, készséggel díjtalanul szolgál.

Fával égetett téglá és cserép. Cement- és mozaiklapok

30 év óta bevált gyártási mód szerint a legszeb kivitelben.

Fával égetett prima darabos mész. Kavics, dunahomok.

Mindenféle cementáru a legszeb kivitelben és legjobb minőségben. Minden építési anyagot házhoz szállít és műkómunkákat vállal

GRUNKUT és TÁRSA

tégla-, mész és cementárugyára.
Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

Sajáttermésű elsőrendű boraimat literenként házi kimérésben olcsón árusítom.

Rizling 50 fillér
Kadarka 50 fillér
Siller 40 fillér

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

SAJÁT GYÁRTMÁNYU
angol csőágy
szekrényes ágy
tábori ágy

olcsón kaphatók

UTRY - n á l.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

BAJAI és DELY cementárugyár

EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. — Telefon: 225.

Ajánlja kitünő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrűket, cementcsöveket minden mértékben, betonkerítéseket és mindenféle cementáru. Műkómunkák szakszerű kivitelben. Állandóan raktáron:

Uszódi dunakavics, portland-cement, műkózualék, cementfesték.

BAKANEK és GOLDBERGER könyvnyomdája

BAJA, Arpád-utca 12. szám. (Legényegylet épület.)

VÁLLALUNK

mindennemű nyomdai munkát pontosan, izléses kivitelben, előnyös áron.

A „Független Magyarság” részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott BakaneK és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Baja, 1931

FÜ

Szerkesztőség
ARPÁD-UTCA
Telefon

A kiá

A trianoni pont közreműködésével a horvátok szagtól, amely történelme fűzött értelmében a szágához kerülő ban úgy látszik sülés a boldog öltött testet. elmondani m. Jugoszláviába hogy most m. gyűlölik a sz nekülni szer ölelő karjaib

Es boldogult a nagy nagy kiabráns, a boldog után, a Hlin Felvidek egy hozta a két zötti ellentét lönböző nép egyezni és l. Hiába. Más más világfel- tum, más n. dulas nagy jött a kijóza lódtak a bo ben. A cs sége férfi m hatott a tót

Aki figye ben, más v tokat, szla arról, hogy szlovákia té alakulatok mok felülé ciójából hiá tése, egyes új államok szeretet és össze. Me amelyet cs terkedés á külföldön, ban élő h annyiszor lett, hogy gukat az u lelki kénys szer nélkü

A horvá nak vizsgá románok k kisebb em